

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

В топ-10 академического резерва

Ученые Ставрополя вошли в топ-10 по результатам мониторинга Минобрнауки России.

Министерство науки и высшего образования России подвело итоги всероссийского конкурса среди подведомственных научно-исследовательских учреждений. Оценивались программы 500 претендентов из многих регионов России, в том числе и Ставропольского края. Были отобраны лучшие из лучших. В их числе оказались и наши ученые, в частности старший научный сотрудник лаборатории промышленной технологии производства продукции животноводства Всероссийского научно-исследовательского института овцеводства и козоводства (подразделение Северо-Кавказского федерального научного аграрного центра) Денис Белов. В рамках программы «Резерв руководящих кадров научных и образовательных организаций, подведомственных Минобрнауки России», он представил проект «Самозволюционирующая система управления научно-исследовательскими и опытно-конструкторскими работами» и успешно защитил его, получив высокие оценки ведущих ученых страны. По результатам защиты проекта Денис Белов вошел в топ-10 лучшего академического резерва Минобрнауки России.

Ярмарок будет ещё больше

С начала года на Ставрополе проведено уже более 600 ярмарок.

Сейчас в регионе создано почти полтысячи ярмарочных площадок. Дополнительно, по поручению губернатора Владимира Владимировича, действуют 56 мини-ярмарок, где реализуется продукция только региональных товаропроизводителей, отметили в министерстве экономического развития СК. Деятельность по организации ярмарок доказала свою эффективность, обеспечивая доступность продовольствия от ставропольских предприятий по справедливым ценам. Все форматы ярмарок – это проверенный способ продвижения продукции на потребительский рынок в рамках акции «Покупай ставропольское!», подчеркнул министр экономического развития региона Денис Полубин. Сейчас ведомство по поручению главы региона прорабатывает вопрос о количестве торговых точек для реализации местной продукции всех форм производства на двадцать процентов, в том числе акции «Овощи к подъезду», которая теперь будет проводиться круглый год. Ведется работа с муниципалитетами, чтобы внутриквартальные торговые точки были предоставлены только производителям и на них не было перекупщиков, необоснованно повышающих цены на сельскохозяйственную продукцию. Также создаются так называемые preferentialные торговые точки исключительно для производителей около крупных магазинов: гипермаркетов, торговых центров. Там будут размещаться ларьки, которые будут предоставляться безвозмездно либо за символическую плату.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ФЕСТИВАЛЬ

Душой и сердцем с теми, кто сейчас на передовой

В столице региона прошел гала-концерт XXX Ставропольского краевого фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт». На сцене Дворца детского творчества назвали имена тех, кто будет представлять край на международном этапе творческих состязаний в мае.



На юбилейный фестиваль-конкурс было заявлено 180 участников: солисты и коллективы. В общей сложности в отборочном этапе, состоявшемся в конце минувшего года, приняли участие около пяти тысяч человек. Лучших выбрало компетентное жюри, в его составе и приглашенный специалист из Ростовского государственного консерватории имени С.В. Рахманинова. В результате определили четырех обладателей Гран-при. Это вокальный ансамбль Media Voice и вокальная студия «Арго» из Ставрополя, Екатерина Литвинова из города Лермонтова и Василий Свечкар из Невинномысска.



Гала-концерт посвятили 80-летию освобождения Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков. Репертуар заявлен соответствующий. Солисты, вокальные ансамбли и группы исполнили композиции на темы Великой Отечественной войны, специальной военной операции, на гражданскую тематику о мире и дружбе. В этот раз среди зрителей не только люди, связанные с творческой деятельностью.

Мы приглашали зрителей, для которых это мероприятие будет наиболее интересно, значимо и актуально. Поэтому в зале и воспитанники Президентского кадетского училища, и действующие военнослужащие, участники СВО, которые проходят лечение по ране-



нию в госпитале Ставрополя, ветераны боевых действий. И конечно, студенты, потому что молодежь любит нашу Родину, для них это важно и значимо. Они душой и сердцем с теми, кто сейчас на передовой,

сказал министр молодежной политики Ставропольского края Вячеслав Коршун.

Теперь артисты впервые отправятся в гастрольный тур по Ставрополю. Концерт увидят 7 февраля в

Железноводске, 9 февраля - в Буденновске, 11 февраля - в Невинномысске.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото Дмитрия Степанова.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Президент работает над Посланием Федеральному Собранию

Работа над Посланием Президента РФ Федеральному Собранию продолжается, о сроках мероприятия будет сообщено своевременно. Об этом заявил журналистам пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.



«ОНА не возобновилась, формулировка неверная, она и не прекращалась. Эта подготовка продолжается», - цитирует представителя Кремля Интерфакс.

Говоря о том, может ли это мероприятие состояться до 24 февраля, Д. Песков подчеркнул, что о сроках послания Кремль проинформирует своевременно.

В декабре Президент РФ Владимир Путин отметил, что послание обязательно будет, но прозвучит в начале 2023 года. Он также напомнил, что такие ситуации уже бывали - например в 2017 году. По словам президента, ему нужно время, чтобы провести дополнительный анализ ситуации и не повторять того, что он уже говорил ранее.

В том же месяце Д. Песков подтвердил, что Послание Президента России Федеральному Собранию до Нового года не состоится, и добавил, что это случится в 2023 году. Также он опроверг сообщения ряда СМИ о том, что оно может состояться в письменном виде. Послания главы государства парламенту в таком виде не бывает, добавил он.

Л. НИКОЛАЕВА.
По материалам информагентств.
Фото пресс-службы Президента РФ.

ВИЗИТ

На Ставрополье накоплен большой опыт по поддержке участников СВО и их семей

На Ставрополье с рабочим визитом побывали члены парламентской координационной группы по вопросам СВО - депутат Государственной Думы РФ Яна Лантратова и Казбек Тайсаев. Возглавляет группу первый вице-спикер Совета Федерации Андрей Турчак. Состоялась рабочая встреча законодателей с членами краевого правительства.



КАК прозвучало, главная цель рабочей поездки парламентариев - выяснить, какие проблемы, связанные с поддержкой специальной военной операции, возникают в регионах страны, и заниматься их решением на системном уровне.

У нас несколько направлений работы. Это вопросы законодательства в сфере СВО, помощь и поддержка мобилизованным и их семьям, а также патриотические проекты и проекты в сфере образования. Сегодня мы обсудили ту работу, которую проводит Ставропольский край, узнали о законопроектах, которые были разработаны в регионе. Это уникальный опыт, который, я считаю, важно транслировать и в другие субъекты РФ, - отметила Яна Лантратова.

В рамках деятельности рабочей группы мы посещаем все регионы РФ. Главная ее задача - помогать с решением возникающих в субъектах проблем, связанных с СВО. Мы увидели, что у Ставрополья накоплен большой опыт, поэтому край стал одним из первых регионов, куда мы приехали. Существует ряд вопросов, в том числе законодательного уровня, которые нам необходимо решать совместными усилиями, - сказал Казбек Тайсаев.

Было также отмечено, что в рамках деятельности рабочей группы планируется организация телемостов, благодаря которым мобилизованные смогут пообщаться со своими семьями по видеосвязи. Кроме того, планируется выпуск специальных вкладок для региональных печатных изданий, посвященных работе региона по поддержке семей военнослужащих, участвующих в СВО. В дальнейшем такие газеты будут передаваться на передовую.

Когда мы привозили подобные газеты нашим ребятам, мы видели, какая это поддержка для них. Они понимают, что защищают Родину, а государство поддерживает их семьи, - сказала Яна Лантратова.

Отметим, что по поручению губернатора Владимира Владимировича на Ставрополье начата разработка проекта нового краевого закона о поддержке участников СВО, который расширит охват крайними мерами помощи военнослужащих и их родных. Предполагается, что он будет рассмотрен уже в феврале этого года.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

КСТАТИ

500 пар ТЁПЛЫХ НОСКОВ ДЛЯ БОЙЦОВ

В Предгорном округе стартовала благотворительная акция: люди старшего поколения свяжут 500 пар теплых носков для военнослужащих, находящихся в зоне СВО. Сотрудники администрации округа также приняли участие в акции. Они передали дневной заработок на покупку всего необходимого для вязания. Уже приобретено около 50 килограммов пряжи. Остаток средств пойдет на комплектацию посылки, которые глава Предгорного округа Николай Бондаренко в ближайшее время передаст бойцам.

СОЦКОНТРАКТ

Всё началось с... козы

В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан» все большую роль играет социальный контракт. За последние годы сотни трудолюбивых ставропольцев при содействии органов соцзащиты воплощают на практике региональный проект «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами».

СЕГОДНЯ можно с уверенностью говорить, что социальный контракт признан результативной формой социальной поддержки граждан. Люди самостоятельно прилагают усилия для изменения ситуации: открывают собственное дело, развивают личное подсобное хозяйство, стараются обеспечить свою семью. Ежегодно в крае заключается более пяти тысяч социальных контрактов, и эта поддержка дает ощутимые результаты.

Это широкое подворье в станице Новотроицкой чем-то напоминает популярные в городах контактные зоопарки: при появлении гостя его тут же берут в приветливое кольцо козочки самых разных окрасов, а вслед за ними подходят поздороваться симпатичные буренки



Белка и Чернушка в сопровождении вальяжного кота Тараса. Неподалеку под бдительным присмотром вислое «охранника» по кличке Челюскин разгуливают хлопотливые курочки. Все это бесспорно дружелюбно, здесь их всех явно любят. Простором ухоженная усадьба сильно отличается от упомянутых контактных зоопарков: здесь каждому обитателю есть где разгуляться.

А ведь более двадцати лет назад владелица этого хозяйства была настоящей горожанкой, работала парикмахером и никогда не думала, что сможет стать по сути фермершей. Ее хозяйство, конечно, на ферму не тянет по масштабу, но по содержанию - вполне.

А начиналось все с коз, - вспоминает Галина Шевякова. - Почте-

му? Дело в том, что в городе у детей проявилась серьезная аллергия, врачи порекомендовали постоянно пить козье молоко. Поэтому

подала квартиру, купила дом в Новотроицкой, завела козу, дети стали пить парное козье молоко и избавились от аллергии. И вот как незаметно для самой себя почувствовала, что нашла правильное место в жизни.

Занимаясь козами, число которых постепенно росло, Галина Николаевна увлеклась сыроварением - молока было достаточно. И вот уже шесть лет ее небольшое домашнее производство приносит хозяйке удовольствие от успешно освоенного направления. Приобретая все больший опыт, научилась готовить самые разнообразные виды сыров. Настал момент, когда захотелось сделать следующий шаг.

Задумала готовить вытяжные сыры - сулугуни, моцарелла, буррата, но они из козьего молока не получаются, - поясняет Галина Николаевна. - В общем, понадобилось коровье молоко, а коровы у нас до этого никогда не было.

(Окончание на 2-й стр.).

